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Nota bij beantwoording vragen van de leden Palmen en 
Six Dijkstra (beiden NSC) over de SGO-instructie dat 
conceptdocumenten categorisch niet verstrekt moeten 
worden 

Aanleiding 
Op 12 december 2023 hebben de leden Palmen en Six Dijkstra vragen gesteld 
over ¨de SGO-instructie dat conceptdocumenten categorisch niet verstrekt 
moeten worden onder de Wet open overheid (Woo) en artikel 68 Grondwet 
(Gw)¨. De directe aanleiding hiertoe is het artikel ‘Rutte-doctrine’ is springlevend: 
alle ministeries negeren rechterlijke uitspraken van transparantie’ van Follow the 
Money (FTM) (zie bijlage 2, niet verzenden).  

Geadviseerd besluit 
Instemming met de beantwoording van de Kamervragen  
- Staatsecretaris, u wordt geadviseerd de brief te ondertekenen en de bijlage 1 
met relevante passages uit het SGO mee te sturen.  
- Minister van BZK, u wordt eveneens instemming gevraagd gelet op de vragen 
en antwoorden inzake de informatievoorziening aan de Kamer (artikel 68 Gw).  

Kern 
• In het artikel van FTM van 8 december 2023 wordt de suggestie gewekt 

dat in het SGO is besloten om concepten altijd uit te sluiten van 
openbaarmaking onder de Woo 

• Dit beeld is onjuist. De wijze van omgang met concepten onder de Woo 
en artikel 68 Grondwet is neergelegd in de openbare ‘rijksbrede Woo-
instructie’ en de ‘Bronnen van openbaarmakingsbeleid’ zoals de kamer 
aangeboden bij brief van 16 maart 2023 

• Uit deze stukken volgt dat – hoewel een conceptversie van een document 
zich naar zijn aard in eerste instantie niet goed leent voor 
openbaarmaking – per situatie beoordeeld moet worden of 
openbaarmaking van een concept aan de orde is 

• Dit kan in een voorkomend geval betekenen dat wanneer er een onjuist of 
onvolledig beeld is van het besluitvormingsproces, de relevante feitelijke 
informatie die niet ook al terug te vinden in het definitieve stuk, openbaar 
wordt gemaakt 

• Gerealiseerd wordt dat de huidige ‘instructies’ op dit onderdeel strakker 
ogen dan is bedoeld. U stuurt aan op verduidelijking van de instructies op 
dit onderdeel 

• De ‘Rijksbrede Woo-instructie’ en de ‘Bronnen van 
openbaarmakingsbeleid’ zijn besproken in het SGO van respectievelijk 23 
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februari 2022 en 15 februari 2023. De relevante passages uit die 
bespreking in het SGO zijn in de te verzenden bijlage 1 opgenomen.  

• En hoewel in de ‘beleidslijn actieve openbaarmaking’ niets is opgenomen 
over de omgang met concepten is de passage uit het SGO van 21 
december 2022 die hierop ziet volledigheidshalve ook opgenomen in de 
bijlage. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Enkel de  in de kantlijn 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Relevante passages uit 
verslagen SGO 

Verzenden 

2 Artikel FTM 8 december 2023 NIET verzenden 
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